

# Pobaltské státy připravují „Maginotovu linii“ na obranu proti Rusku

[infokuryr.cz/n/2024/03/09/pobaltske-staty-pripravuji-maginotovu-linii-na-obranu-proti-rusku/](https://infokuryr.cz/n/2024/03/09/pobaltske-staty-pripravuji-maginotovu-linii-na-obranu-proti-rusku/)



**Litva, Lotyšsko a Estonsko intenzivně investují do opevnění podél svých hranic s Běloruskem a Ruskem, které má zpomalit jakýkoli budoucí ruský postup do Evropy**

Litva, Lotyšsko a Estonsko, malé rozlohou i počtem obyvatel, posilují svou obranu prostřednictvím aliancí NATO a EU a vzájemné spolupráce v očekávání potenciální agrese ze strany Ruska.

Pobaltské země čelí významné strategické výzvě kvůli hrozbě, kterou představuje Rusko, od kterého se před 35 lety po rozpadu SSSR oddělily. Agresivní postoj Ruska je zřetelně patrný od jeho invaze na Ukrajinu, která pravidelně ohrožuje pobaltské republiky.

Tyto země jsou součástí NATO a Evropské unie a uzavřely různé dvoustranné dohody pro konkrétní formy spolupráce, jako je od roku 2022 obranná spolupráce Estonska a Finska.

Jejich zeměpisná poloha neprospívá obraně; jsou to malé země, kterým chybí strategická hloubka. Jejich jediné fyzické spojení je přes Baltské moře a leteckou podporu od spojenců, přičemž Litva má úzké pozemní spojení s Polskem, Suwałki Gap, které může být obtížné použít pro větší síly.

Na jejich území jsou sice rozmístěna spojenecká vojska, ale izolovaná a nepřítis silná, potenciálními posilami jsou především jednotky lehkých vzdušných vozidel (zejména z USA a prvky polské 6. výsadkové brigády).

Národy také čelí omezením v materiálních zdrojích, přičemž obranné rozpočty na rok 2024 jsou stanoveny na 2,1 miliardy EUR, 1,1 miliardy EUR a 1,3 miliardy EUR. Pobaltské státy se proto rozhodly pro vojenskou spolupráci, aby zvýšily svou obrannou účinnost.

Pozoruhodným příkladem jejich spolupráce je společný plán oznámený v lednu na vybudování linie opevnění podél hranice s Ruskem a Běloruskem o celkové délce 1 194 km (plus 273 km hranice s Kaliningradskou oblastí). Každá země si individuálně zvolí prostředky k posílení hranice.

Estonsko plánuje postavit podél své hranice s Ruskem 600 bunkrů, které mají zapadnout do krajiny a vyhnout se odhalení nepřítele, přičemž investice pravděpodobně překročí 60 milionů eur. Naproti tomu Litva vytvoří 20 skladů technických bariér, včetně protitankových překážek, jako jsou kovové a železobetonové bariéry a role ostnatého drátu, přičemž letos utratí asi 32 milionů EUR, přičemž značná část prostředků bude vynaložena lokálně. Litva navíc plánuje připravit silnice, mosty a viadukty k demolici a použít odvodňovací příkopy jako základ pro protitankové příkopy.

Přestože se plány jednotlivých zemí liší, jejich cílem je koordinovat své úsilí. Výsledkem této spolupráce nemusí být souvislá linie opevnění podobná francouzské předválečné Maginotově linii, ale spíše tři odlišné, vzájemně propojené linie různých struktur. Tento přístup využívá zkušenosti Litvy a Lotyšska s budováním dočasných bezpečnostních opatření na hranicích s Běloruskem během migrační krize v letech 2021–2022.

Cílem těchto ženižních překážek a bunkrů, doplněných o přirozený obranný terén, je v případě potřeby oddálit nebo dokonce zastavit ruský vojenský postup na západ a umožnit tak příjezd spojeneckých posil. Tato strategie je klíčová pro úspěch útočných operací, jak ukázala ukrajinská válka, kde hluboce vrstvená obrana podporovaná opevněními mohla zastavit i mnohem větší síly. Rozhodnutí pobaltských států znovu navštívit tyto poněkud zapomenuté obranné nástroje není vzhledem k okolnostem překvapivé.

Spolupráce přesahuje pouhé budování opevnění. Pobaltské státy společně pořizují zbraně, včetně dělostřeleckých raketových systémů, jako je M142 HIMARS, přičemž část nákladů pokrývají USA a plánované budoucí nákupy. Tyto akvizice zahrnují zejména balistické střely schopné zasáhnout vojenské cíle ve městech jako Petrohrad a Pskov.

Lotyšsko a Estonsko také společně nakupují systém protivzdušné obrany středního dosahu (efektivně krátkého dosahu, jako je polský systém NAREW), s potenciálními možnostmi včetně německých systémů IRIS-T SLM, britského SkyCeptor, norského-amerických NASAMS a izraelských systémů SPYDER.

Cílem společného úsilí o zadávání zakázek je zajistit interoperabilitu mezi ozbrojenými silami pobaltských států, snížit náklady na obranu a zlepšit efektivitu. Tato spolupráce by mohla vést k další spolupráci, jako je organizace nových vojenských struktur, a představuje příležitost pro polský obranný průmysl, který již Estonsko zaznamenal nákup polských protiletadlových střel Piorun, přičemž Litva by ho mohla následovat.

**INFOKURÝR**